

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ



МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

ПИСМЕНА СПРАВКА

Във връзка с Решение за предоставяне на достъп до обществена информация за околната среда № 32.114 от 14.08.2010 г. на главния секретар на Министерството на околната среда и водите по постъпило заявление за предоставяне на достъп до обществена информация за околната среда с вх. № ЗДОИГ-1926 от 02.08.2010 г., Ви уведомяваме следното:

Народен парк „Странджа“ е обявен със Заповед № РД-30 от 24.01.1995 г. /обн. ДВ, бр. 15 от 1995 г./ на министъра на околната среда и водите. Същият е прекатегоризиран в природен парк със Заповед № РД-350 от 14.07.2000 г. на министъра на околната среда и водите. Режимът на природния парк е регламентиран от разпоредбите на раздел V от Закона за защитените територии и разпоредбите на заповедите за обявяване и прекатегоризиране. С гореуказаните актове не е постановена изрична забрана за промяна предназначението на земеделските земи, тъй като подобни текстове не са разписани в съответните членове и раздели, регламентиращи забрани.

Съгласно Заповед № РД-30 от 24.01.1995 г. строителният режим и устройството на териториите в парка се определят и извършват в съответствие с разпоредбите на Закона за устройство на териториите и териториално-устройствените планове, като населените места се развиват съобразно застроителните и регулационни планове. В тази връзка, особено що се касае до територията на община Царево, Министерството на околната среда и водите разглежда и провежда процедури по реда на Закона за опазване на околната среда, Закона за биологичното разнообразие и Закона за защитените територии само за инвестиционни предложения, попадащи в границите на одобрения след доклад по ОВОС Общ устройствен план /ОУП/. Инвестиционни предложения, попадащи в територии извън обхванатите от ОУП или в границите на неодобрени изменения на ОУП, не се процедурат и не се одобряват.

Предвид изложеното по-горе може да се каже, че Министерството на околната среда и водите провежда балансирана и законосъобразна политика за управление на дейностите, строителството и опазването на природния комплекс на Природен парк „Странджа“. В тази връзка до края на 2010 г. Висшият експертен екологичен съвет на министерството ще разгледа и Плана за управление на Природен парк „Странджа“.

ДИРЕКТОР НА
ДИРЕКЦИЯ „ПНООП“



ВАЛЕРИЯ ТЕРОВА/